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AMENDEMENTEN

ingediend in de plenaire vergadering

AMENDEMENTS

déposés en séance plénière

Nr. 10 VAN DE HEER HENRY c.s.

Art. 3/1 (nieuw)

Een artikel 3/1 invoegen, luidende:

«Art. 3/1. Artikel 110 van de wet van 21 december 

1994 houdende sociale en diverse bepalingen wordt 

vervangen door wat volgt:

«Art. 110. Het INR stuurt en coördineert de uitvoering 

van de opdrachten bedoeld in artikel 109 en zorgt tevens 

voor de optimale samenwerking tussen de geassoci-

eerde instellingen.

De wijze waarop de opdrachten worden toevertrouwd 

aan de geassocieerde instellingen wordt bepaald in 

een bestek, dat wordt opgemaakt door de raad van 

bestuur van het INR en goedgekeurd door de minister 

van Economische Zaken.

N° 10 DE M. HENRY ET CONSORTS

Art. 3/1 (nouveau)

Insérer un article 3/1, libellé comme suit:

«Art. 3/1. L’article 110 de la loi du 21 décembre 1994 

portant des dispositions sociales et diverses est rem-

placé comme suit:

«Art. 110. L’ICN dirige et coordonne la réalisation des 

tâches visées à l’article 109 et veille à assurer la colla-

boration optimale entre les autorités associées.

Les modalités selon lesquelles ces tâches sont 

confi ées aux autorités associées sont déterminées par 

un cahier de charges arrêté par le conseil d’adminis-

tration de l’ICN et approuvé par le ministre des Affaires 

économiques.
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Et en ce qui concerne l’observation et l’analyse des 

prix visés à l’article 108, i), les modalités selon lesquel-

les ces tâches sont confi ées aux autorités associées 

sont déterminées par un cahier de charges arrêté par 

le conseil de l’administration de l’ICN et approuvé 

conjointement par le ministre compétent pour l’Éco-

nomie, le ministre compétent pour la Protection du 

consommateur et le ministre compétent pour les PME 

et les indépendants.

Le cahier des charges comporte au moins des 

dispositions relatives aux normes méthodologiques 

de référence, aux délais de réalisation des tâches, à la 

prise en charge des frais de publication des statistiques 

et prévisions, aux directives générales concernant la 

méthode d’exécution, au droit de regard de l’ICN et aux 

modes de collaboration avec les autorités associées.

En ce qui concerne l’observation et l’analyse des prix 

visés à l’article 108, i), le cahier des charges stipule, entre 

autre, que l’observatoire des prix est chargé de rédiger 

un rapport de suivi des évolutions de prix des produits 

importants ou délicats du panier de l’indice des prix à 

la consommation. Ceux-ci sont défi nis par le Roi par 

arrêté délibéré en Conseil des ministres.».».

JUSTIFICATION

Le projet de loi prévoit que le ministre compétent pour 

l’Économie, le ministre compétent pour la Protection du 

consommateur et le ministre compétent pour les PME et les 

indépendants peuvent tous trois demander à l’Observatoire 

des prix de rédiger des analyses ponctuelles.

Dès lors, étant donné que les modalités précises sur la 

nature et sur les délais de réalisation de la mission et les mo-

dalités de publication seront déterminées dans un cahier des 

charges (conformément à l’article 110 de la loi du 21 décembre 

1994), il est logique que celui-ci soit approuvé par ces trois 

ministres compétents.

De plus, les auteurs de cet amendement estiment que 

c’est au gouvernement de déterminer les produits du panier 

de l’indice des prix à la consommation considérés comme 

essentiel à une vie décente.

De wijze waarop de opdrachten inzake de in artikel 

108, i), bedoelde prijsobservatie en -analyse worden 

toevertrouwd aan de geassocieerde instellingen, wordt 

bepaald in een bestek, dat wordt opgemaakt door de 

raad van bestuur van het INR en dat gezamenlijk wordt 

goedgekeurd door de ministers die respectievelijk be-

voegd zijn voor Economische Zaken, voor Consumen-

tenzaken en voor KMO’s en Zelfstandigen.

Het bestek omvat ten minste bepalingen betreffende 

de methodologische referentienormen, de uitvoerings-

termijnen van de opdrachten, de toewijzing van de 

kosten voor de publicatie van de statistieken en voor-

uitzichten, de algemene richtlijnen voor de methode van 

uitvoering, het inzagerecht van het INR en de wijze van 

samenwerking met de geassocieerde instellingen.

Inzake de in artikel 108, i), bedoelde prijsobservatie 

en -analyse bepaalt het bestek onder andere dat het 

prijzenobservatorium ermee wordt belast een opvol-

gingsrapport op te stellen van de prijsevoluties van de 

belangrijke of gevoelige producten uit de korf van de 

index van de consumptieprijzen. Die producten worden 

door de Koning omschreven, via een besluit vastgesteld 

na overleg in de Ministerraad.».».

VERANTWOORDING

Het wetsontwerp stelt in uitzicht dat de ministers die be-

voegd zijn, respectievelijk, voor Economische Zaken, voor 

Consumentenzaken en voor KMO’s en Zelfstandigen alle drie 

het prijzenobservatorium kunnen verzoeken steekproefgewijze 

analyses te verrichten.

Aangezien de nadere bepalingen met betrekking tot de aard, 

de uitvoeringstermijnen en de publicatievoorwaarden in een 

bestek zullen worden vastgelegd (overeenkomstig artikel 110 

van de wet van 21 december 1994) is het logisch dat die drie 

ministers met dat bestek moeten instemmen.

Bovendien vinden de indieners van dit amendement dat het 

de regering toekomt te bepalen welke producten wezenlijk zijn 

voor een menswaardig leven en derhalve moeten worden op-

genomen in de korf van de index van de consumptieprijzen.

Philippe HENRY (Ecolo-Groen!)

Freya VAN DEN BOSSCHE (sp.a+Vl.Pro)

Tinne VAN DER STRAETEN (Ecolo-Groen!)

Dalila DOUIFI (sp.a+Vl.Pro)
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Nr. 11 VAN DE HEER HENRY c.s.

Art. 5

Dit artikel vervangen als volgt:

«Art. 5. In artikel 117 van dezelfde wet wordt een 

paragraaf 2bis ingevoegd, luidende:

«§ 2bis. Het wetenschappelijk comité voor de prijs-

observatie en –analyse is bevoegd voor de opdracht 

bedoeld in artikel 108, i) van deze wet.

Het comité wordt als volgt samengesteld, met in-

achtneming van de taalpariteit, met uitzondering van 

de voorzitter:

– drie leden voorgedragen door de minister die de 

Economie onder zijn bevoegdheden heeft, gekozen 

onder de ambtenaren van de FOD Economie, KMO, 

Middenstand en Energie, onder wie één het voorzitter-

schap waarneemt van het comité;

– twee leden voorgedragen door de Nationale Bank 

van België;

– twee leden voorgedragen door het Federaal Plan-

bureau;

– twee leden voorgedragen door de Centrale Raad 

voor het Bedrijfsleven;

– twee leden voorgedragen door de Raad voor het 

Verbruik;

– vier professoren van Belgische universiteiten of 

hogescholen, waarvan twee voorgedragen door de 

minister die de Economie onder zijn bevoegdheden 

heeft, omwille van hun deskundigheid op het gebied 

van economie;

– één professor van een Belgische universiteit of 

hogeschool, voorgedragen door de minister die de 

armoedebestrijding onder zijn bevoegdheden heeft, 

omwille van zijn/haar deskundigheid op het gebied 

van de armoede.

Het comité beraadslaagt geldig als de meerderheid 

van de leden aanwezig zijn. Het brengt advies uit bij 

meerderheid van twee derden van de stemmen van de 

aanwezige leden.».».

VERANTWOORDING

Aangezien de ministers, die respectievelijk bevoegd zijn voor 

Economie, de Bescherming van de consument en KMO en 

zelfstandigen, bij machte zijn de in artikel 2 bedoelde analyse 

N° 11 DE M.  HENRY ET CONSORTS

Art. 5

Remplacer cet article par la disposition sui-

vante:

«Art. 5. L’article 117 de la même loi est complété par 

un paragraphe 2bis rédigé comme suit:

 

«§ 2bis. Le comité scientifi que pour l’observation et 

l’analyse des prix est compétent pour se prononcer 

sur les missions visées à l’article 108, i), de la présente 

loi.

Le comité est composé comme suit, dans le respect 

de la parité linguistique, à l’exception du président:

–  trois membres proposés par le ministre compétent 

pour l’Économie, choisis parmi les fonctionnaires du 

SPF Economie, PME, Classes moyennes et Energie, 

dont un assume la présidence du comité;

–  deux membres proposés par la Banque nationale 

de Belgique;

–  deux membres proposés par le Bureau fédéral 

du Plan;

–  deux membres proposés par le Conseil Central 

de l’Economie;

–  deux membres proposés par le Conseil de la 

consommation;

–  quatre professeurs exerçant leurs fonctions dans 

une université ou haute école belge, dont deux sont 

proposés par le ministre qui a l’Économie dans ses 

attributions et deux sont proposés par le ministre en 

charge de la lutte contre la pauvreté, en fonction de 

leur compétence dans le domaine économique.

–  un professeur exerçant ses fonctions dans une 

université ou haute école belge, proposé par le ministre 

en charge de la lutte contre la pauvreté, en fonction de 

sa compétence d’expert en matière de pauvreté;

Le comité délibère valablement si la majorité de ses 

membres sont présents. Il émet un avis à la majorité des 

deux tiers des voix des membres présents.».».

JUSTIFICATION

A partir du moment où le ministre compétent pour l’Écono-

mie, le ministre compétent pour la Protection du consommateur 

et le ministre compétent pour les PME et les indépendants ont 
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te vorderen, lijkt het ons volstrekt normaal dat zij gezamenlijk 

de vier professoren van Belgische universiteiten of hogescho-

len voordragen. 

Gezien de problematiek van de prijswijzigingen specifi eke 

gevolgen heeft voor de meest kwetsbare groep van deze sa-

menleving, namelijk de mensen die in armoede leven, achten 

wij het aangewezen een vertegenwoordiger van de Raad voor 

het Verbruik en ook een expert inzake armoedebestrijding toe 

te voegen aan het comité.

Philippe HENRY (Ecolo-Groen!)

Freya VAN DEN BOSSCHE (sp.a+Vl.Pro)

Tinne VAN DER STRAETEN (Ecolo-Groen!)

Dalila DOUIFI (sp.a+Vl.Pro)

la possibilité de réclamer les analyses visées a l’article 2, il nous 

paraît normal que ceux-ci puissent proposer conjointement les 

quatre professeurs d’universités ou de hautes écoles belges. 

Étant donné que la problématique des modifi cations de prix 

a des conséquences spécifi ques pour le groupe le plus vulné-

rable de notre société, à savoir les personnes vivant dans la 

pauvreté, nous estimons qu’il s’indique de faire siéger au sein 

du comité un représentant du Conseil de la consommation et 

un expert en matière de lutte contre la pauvreté.
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